

**出售 鞠官屯有平房8间、小别墅一套，**  
出售，有证，拎包入住。  
联系电话：19933875599 无意别打扰。

赵永是RH阴性血型，18年来，累计无偿献血近5000毫升，  
被周围的人亲切地称为——

# “熊猫侠”

本报记者 彭爱

“无偿献血就是‘赠人玫瑰，手有余香’。只要身体允许，我会一直坚持下去。”赵永说。

到今年为止，42岁的赵永已坚持献血18年(右图)，无偿献血量累计近5000毫升。

## “熊猫侠”长期献血

赵永是南皮县住房和城乡建设局的一名工作人员。2003年，赵永刚参加工作不久。在一次无偿献血的时候，他从医生那里得知自己是稀有血型。

“医生告诉我是RH阴性血型。”赵永谈到第一次得知自己是“熊猫血”时，对当时的情景记忆犹新。

“这可是‘熊猫血’呢！几千个人里才有一个人是这样的血型。”医生感叹说。

在此之前，赵永从来不知道自己是什么血型。他通过医生讲解才知道，由于RH阴性血人数少，这种血液也被称为“熊猫血”。赵永想，既然RH阴性血的人数很少，如果



自己多献点血的话，一旦有人急需这种血，他还能帮上一把。

从那次献血之后，赵永便成为了一名长期无偿献血的“熊猫侠”。

## “熊猫侠”的“小庆幸”

由于平时工作比较忙，赵永常常挤时间去无偿献血。有一

次，他利用休息时间带着孩子到沧州市区玩，在市人民公园附近看到了献血车，没有多想便上车献血。

“有几次，工作人员给我例行检查的时候，发现我转氨酶太

高不能献血。为了保证血液质量，每次献血前，我都会注意饮食和休息，酒和药都不碰。”赵永说。

至今，赵永已经无偿献血12次了，他的献血量已近5000毫升。

虽然坚持无偿献血很多年了，但让赵永庆幸的是，他从来没有接到过血站急需献血的电话。赵永说，他不是庆幸自己不用去紧急献血，而是庆幸没有同样血型的人处在危险中。

“没有电话，就是没有这种血型的人因为生病或受伤急需献血。”赵永说。

赵永不仅自己坚持献血，还用自己的行动带动身边的朋友、同事加入到无偿献血的队伍中。每次遇到献血活动，赵永身边的朋友和同事都会去无偿献血。

多年来，赵永先后获得2014-2015年度河北省稀有血型无偿献血贡献奖银奖、2016-2017年度全国无偿献血志愿服务奖一星奖、狮城“最美无偿献血者”提名奖等荣誉称号。

## 黄骅大学生志愿者

# 编歌曲绘漫画普及防疫知识

本报讯(通讯员 高李 李冠达 张帅 记者 马晓彤)近日，黄骅市骅西街道海滨学院社区和黄骅市黄骅镇大街南村的几名大学生志愿者用改编歌曲和创作漫画这种接地气的方式，在村民中普及防疫知识，获得大家称赞。

“跟着我，左手右手一起搓

一搓……”连日来，由流行歌曲《青春修炼手册》改编的《防疫歌》在黄骅镇大街南村广为流传。

这首《防疫歌》是由5名大学生志愿者改编而成的。轻快活泼的旋律、简单易懂的歌词，深深地吸引了村民的注意力。这首朗朗上口的

《防疫歌》不仅唱响在大街南村疫情防控检测点，在黄骅镇其他值勤卡点也纷纷“亮相”。

此外，黄骅市骅西街道海滨学院社区的几名大学生志愿者用漫画的形式向村民普及防疫知识。

## 沧州“油条诗人”高洪彬

# 受到央视《中国诗词大会》邀请

本报讯(记者 刘冰祎)8月31日，沧州“油条诗人”高洪彬接到央视《中国诗词大会》节目组导演打来的电话，邀请他参加新一季《中国诗词大会》的节目录制，与来自全国各地的诗词爱好者一较高下。

52岁的高洪彬在市区维康路上开了一家早点铺，卖油条、炸“老虎”、豆浆等。除了炸油条，高洪彬还是一位诗词爱好者。

虽然只有初中学历，但高洪彬喜欢品读诗词，还常常创作。绝句、七律……高洪彬将身边的人和事写进诗中，读起来朗朗上口。每隔两三天，高洪彬会将新创作的诗用粉笔工工整整地写在早点铺门口的小黑板上。顾客一边吃早点一边品诗，别有一番滋味。本

报曾于5月13日以《爱作诗的“油条哥”》为题报道过此事。

高洪彬的事经晚报报道后，引起了不少诗词爱好者的关注。令高洪彬没想到的是，晚报的这篇报道也受到央视《中国诗词大会》节目组导演的关注。

“当时我刚忙完生意，就接到了电话。电话里的人说他是央视《中国诗词大会》的导演，看到报纸后辗转打听到我的电话，想邀请我参加新一季的《中国诗词大会》。”高洪彬笑着说，起初他还不相信，以为遇到了骗子。后来，导演第二次给他打来邀请电话，他才知道自己真的被央视“相中”了。最终，高洪彬认为自己更善于作诗，古诗词储备量还有待提高，婉拒了节目组的邀请。

# 6瓶“茅台”落在地下停车场内

## 巡警帮助找回

本报讯(见习记者 王宝航 记者 崔春梅)近日，市民王先生在市区荣盛国际购物广场地下停车场换车时，把6瓶茅台酒和2瓶汾酒放在地上忘了拿，结果8瓶酒不翼而飞。在巡警帮助下，王先生成功找回酒。

前几天，市民王先生驾车来到荣盛国际购物广场的办公地点，把车停在地下停车场后，准备换另外一辆车出去办事。

王先生想把车上的东西放到另外一辆车上，结果把6瓶茅台酒和2瓶汾酒放在地上后忘了拿。

开车外出半个小时后，王先生才想起他的酒没装上车。他拜托同事帮忙去地下停车场拿酒。同事到了停车场，发现那些酒不见了。无奈之下，王先生只好报警求助。

市巡警支队五大队508车

组巡警驱车赶到现场后，调取了公共视频，发现王先生的停车位恰好是摄像头盲区。巡警从附近其他摄像头入手，依次排查过往车辆，最终发现是一辆电动三轮车车主拿走了那些酒。

巡警随后找到电动三轮车车主。对方表示正准备将酒交给商场的保安。最终，王先生取回他的酒。

# 男子骑车被撞 交警紧急送医

本报讯(通讯员 王新苗 记者 刘冰祎)日前，孟村一名男子因车祸受伤。孟村交警迅速送他就医，并帮他垫付了医药费。

据悉，这名男子行至孟村

回族自治区迎宾路时发生车祸受伤，肇事电动四轮车司机驾车逃逸。正在附近巡逻的孟村回族自治区公安交通警察大队城区中队的几名交警发现后，立即将男子扶上警车送往医

院，并与他的家人取得联系。赶到医院后，交警帮男子办理了相关手续，并垫付了医药费。

目前，男子正在医院接受治疗。事故也在进一步调查中。



有些市民在街头的长椅上、花池内乱扔剩菜等垃圾。希望大家爱护环境卫生，争做文明市民。

崔春梅 摄